

Отзыв на автореферат диссертации

Назаровой Лилии Хатифовны на тему: «Управление развитием региональных производственных комплексов приморского типа (на примере Сахалинской области)» представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: региональная экономика

Хозяйственная деятельность человека и обострение экологических проблем, имеющих исключительное значение для развития приморских зон, привели к зарождению и развитию на западе более 30 лет назад методологического подхода Комплексное управление прибрежными зонами, КУПЗ. Данный метод относительно недавно начал внедряться в России и исследование особенностей его применения в нашей стране, безусловно, имеет большое прикладное значение, однако должного систематизированного отражения в научной литературе он пока не нашел. Диссертационная работа Назаровой Л.Х., в частности, восполняет этот пробел, что свидетельствует о ее актуальности.

К числу наиболее ярких результатов, заслуживающих пристального внимания, по моему мнению, следует отнести следующие: во-первых, выявленные особенности внедрения Комплексного управления прибрежными зонами на территории РФ с учетом национальной безопасности и масштабов страны, особенностей социально-экономического развития, специфика природопользования и демографических проблем; разработанные соискателем мероприятия по совершенствованию хозяйственных механизмов отраслей экономики Сахалинской области в целях повышения их устойчивости; во-вторых, модифицированное дерево целей для стратегии устойчивого развития Сахалинской области на период до 2025 года; в-третьих,

Анализ положений работы, которые содержат приращение научного знания, показывает, что они достаточно точно характеризуют и показывают сложность процессов, протекающих в процессе управления развитием региональных производственных комплексов, а также возможность применения другими территориями подобного типа тех обобщенных мероприятий и стратегий

гий развития, которые были предложены соискателем для реализации на территории Сахалинской области.

В качестве замечания считаю необходимым обратить внимание на следующий момент. Соискатель указывает на те направления, по которым можно классифицировать мер, ориентированные на обеспечение устойчивого развития Сахалинской области. В то же время он без обсуждения оставляет проблему определения предполагаемого круга лиц, ответственных за реализацию этих мер. Указанный недостаток не снижает общую положительную оценку представленной работы.

Считаю, что диссертация «Управление развитием региональных производственных комплексов приморского типа (на примере Сахалинской области)» отвечает требованиям ВАК, предъявляемым к работам такого уровня, а ее автор, Назарова Лилия Хатифовна, заслуживает присуждения степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 Экономика и управление народным хозяйством: региональная экономика.

Доцент кафедры государственного
и муниципального управления
ФГАОУ ВПО ВолГУ,
доктор экономических наук, доцент

Наталья Ивановна Морозова

Подпись *Морозова Н.И.*

Ученый секретарь федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Волгоградский государственный университет» <i>Лицей</i>	заверяю
Контактная информация 2011 г.	

Н.В. Морозова

федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Волгоградский государственный университет»

Адрес: 400062, г. Волгоград, проспект Университетский, 100

Телефон: + 7 (8442) 40-55-38

e-mail: keprid@volsu.ru